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Abstract 

The standard normal distribution, also known as typical normal distribution or reduced normal distribution, is a model distribution that has a mean with 

a value of zero (μ =0), and a standard deviation equal to one (σ =1). In this type of distribution, all the values of the variable are expressed based on the 

mean and standard deviation of the data set, through a process called standardization. To identify a typical normal distribution, the notation N(0,1) is 

used, where the letter N indicates normality, zero corresponds to the value of the mean and 1 to the value of the standard deviation. 

Standardization allows the values of the variable X to be transformed to obtain a normalized variable identified as Z, from which it is possible to 

determine the value of the probability of occurrence of a value through tables. 

Keywords: Standard Normal Distribution, Z value, Probability, probability table, Z values. 

Resumen 

La distribución normal estándar, conocida también como distribución normal típica o distribución normal reducida, es una distribución modelo que 

tiene una media con valor cero (μ =0), y una desviación estándar igual a uno (σ =1). En este tipo de distribución, todos los valores de la variable son 

expresados en función de la media y la desviación estándar del conjunto de datos, a través de un proceso llamado estandarización. Para identificar una 

distribución normal típica, se utiliza la notación N(0,1), donde la letra N indica normalidad, el cero corresponde al valor de la media y el 1 al valor de 

la desviación estándar. 

La estandarización permite transformar los valores de la variable X para obtener una variable normalizada identificada como Z, a partir de la cual es 

posible determinar el valor de la probabilidad de ocurrencia .de un valor por medio de tablas. 

Palabras clave: Distribución Normal Estándar, Valor Z, Probabilidad, tabla de probabilidad, valores Z 

Introducción 

Como se comentó en la entrega anterior, la 

distribución normal es considerada como la más 

importante de todas las distribuciones de 

probabilidad debido a que explica una gran cantidad 

de fenómenos y procesos tanto naturales como 

sociales. La distribución normal, cuya gráfica es 

conocida como campana de Gauss (su función de 

probabilidad tiene forma de campana), es aplicable 

de forma directa a muchos fenómenos y sus 

propiedades han permitido el desarrollo de 

numerosas técnicas de inferencia estadística. 

Recordemos que la distribución normal es una 

función de probabilidad de una variable continua. 

Las variables continuas son aquellas que pueden 

adoptar cualquier valor numérico en el marco de un 

intervalo que ya está predeterminado. Entre dos de 

los valores, siempre puede existir otro valor 

intermedio, susceptible de ser tomado como valor 

por la variable continua. Un ejemplo de variable 

continua es el peso. 

Históricamente, el nombre de “Normal” proviene del 

hecho de que durante un tiempo se creyó, por parte 

de médicos y biólogos, que todas las variables 

naturales de interés seguían este modelo. 
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La distribución normal es toda una familia de curvas, 

derivadas del comportamiento de una variable 

continua, cuya gráfica tiene una forma acampanada 

y su apariencia está determinada básicamente por dos 

parámetros estadísticos: la media (µ) y la desviación 

estándar (σ). La distribución normal tiene la 

siguiente estructura: 

Figura 1 Estructura de la distribución normal (gráfica de Gauss) 

 

Al ser una gráfica producto de un gran número de 

fenómenos, con medias y desviaciones estándar 

infinitas (figura 2), resulta necesario generar un 

modelo matemático que permita el estudio de todos 

los casos. 

Figura 2 Familias de curvas normales, en función de la media y la 

desviación estándar 

 

 

 

Distribución normal estándar 

La distribución normal estándar, conocida 

también como distribución normal típica o 

distribución normal reducida, es una distribución 

modelo que tiene una media con valor cero (μ =0), y 

una desviación estándar igual a uno (σ =1). En este 

tipo de distribución, todos los valores de la variable 

son expresados en función de la media y la 

desviación estándar del conjunto de datos, a través de 

un proceso llamado estandarización. Para identificar 

una distribución normal típica, se utiliza la notación 

N(0,1), donde la letra N indica normalidad, el cero 

corresponde al valor de la media y el 1 al valor de la 

desviación estándar. 

La estandarización permite transformar los valores 

de la variable X, en términos de la media y la 

desviación estándar, para obtener una variable 
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normalizada identificada como Z. Para obtener el 

valor Z, se procede a restar a la variable X el valor de 

la media y el resultado se divide entre la desviación 

estándar. Matemáticamente: 

𝒁 =
𝑿 −  𝝁

𝝈
 

Dónde: 

Z = Variable estandarizada 

X = Variable origen 

µ = Media 

σ = Desviación estándar 

Cualquier distribución normal puede convertirse en 

una distribución normal estándar, transformando los 

valores de X en valores Z, de forma que la gráfica 

exprese probabilidades en término de la distancia en 

desviaciones estándar a la que se encuentre de la 

media. Cabe señalar que cuando X = µ, el valor 

obtenido siempre será cero (Figura 3). 

Figura 3 Curva de la distribución normal estándar 

 

La función de densidad de probabilidad de una 

distribución normal tipificada, está dada N(0,1)por: 

 

Con base en lo anterior, cualquier distribución 

normal, al ser tipificada, puede expresarse en 

términos de la variable Z, como se muestra en el 

siguiente cuadro: 

Valor X Z 

Media 
𝜇 =

∑ 𝑥𝑖
𝑖=𝑛
𝑖=1

𝑛
 

µ (Calculada a 

partir de los datos) 

𝒁 =
𝑿 −  𝝁

𝝈

=
µ −  𝝁

𝝈
 =

𝟎

𝝈
= 𝟎 

Desviación 

estándar 

𝜎

= √
∑ (𝑥 − �̅�)2𝑖=𝑛

𝑖=1

𝑛
 

σ (Calculada a 

partir de los datos 

𝒁 =
𝑿 −  𝝁

𝝈

=  
𝝈 −  𝝁

𝝈

=
𝝈

𝝈
−

 𝝁

𝝈
 

Como µ se 

encuentra tipificada 

tenemos: 

𝒁 =
𝝈

𝝈
−  

µ −  𝝁
𝝈

 

𝝈

=  
𝝈

𝝈
−  

𝟎 

𝝈
= 𝟏 − 𝟎

= 𝟏  

Valor a 1 

desviación 

estándar 

arriba de la 

media 

µ + σ µ + σ = 0 + 1 = 1 

Valor a 2 

desviaciones 

estándar 

arriba de la 

media 

µ + 2σ µ + 2σ = 0 + 2 = 2 

Valor a 3 

desviaciones 

estándar 

arriba de la 

media 

µ + 3σ µ + 3σ = 0 + 3 = 3 

Valor a 1 

desviación 

µ - σ µ - σ = 0 – 1 = -1 
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Valor X Z 

estándar 

debajo de la 

media 

Valor a 2 

desviaciones 

estándar 

debajo de la 

media 

µ - 2σ µ - 2σ = 0 - 2 = -2 

Valor a 3 

desviaciones 

estándar 

debajo de la 

media 

µ - 3σ µ - 3σ = 0 – 3 = -3 

Resumiendo, la tabla, tenemos: 

Valor X Z 

Media µ (Calculada a partir de 

los datos) 

0 

Desviación 

estándar 

σ (Calculada a partir de 

los datos 

1 

Valor a 1 

desviación 

estándar 

arriba de la 

media 

µ + σ 1 

Valor a 2 

desviaciones 

estándar 

arriba de la 

media 

µ + 2σ 2 

Valor a 3 

desviaciones 

estándar 

arriba de la 

media 

µ + 3σ 3 

Valor a 1 

desviación 

µ - σ -1 

Valor X Z 

estándar 

debajo de la 

media 

Valor a 2 

desviaciones 

estándar 

debajo de la 

media 

µ - 2σ -2 

Valor a 3 

desviaciones 

estándar 

debajo de la 

media 

µ - 3σ -3 

Para realizar el cálculo de probabilidad debajo de una 

curva normal estándar, se parte de las siguientes 

premisas: 

• Se trata de una función de probabilidad de una 

variable continua. 

• Su gráfica tiene forma de campana. 

• Es una gráfica asintótica sobre el eje x. 

• Considera valores de la variable independiente 

(X) que van de -∞ a +∞. 

• La forma de la gráfica de la distribución está 

dada por la media (µ) y la desviación estándar 

(σ) 

• El valor de su media (µ) es igual a cero. 

• El valor de su desviación estándar (σ) es igual a 

uno. 

• La notación para referirse a una distribución 

estándar en particular es N(µ,σ) donde µ es la 

media y σ la desviación estándar. 

• La notación para referirse a la desviación 

normal estándar es, entonces: N(0,1) 

• Para toda distribución normal se cumple que en 

el intervalo: 

• µ ± σ se encuentra el 68% de la distribución. 

• µ ± 2σ se encuentra el 95,5% de la distribución.   

• µ ± 3σ se encuentra el 99,7% de la distribución. 
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Densidad de probabilidad a una desviación 

estándar de la media (entre -1σ y 1σ) 

 

 

 

 

 

 

Densidad de probabilidad a dos desviaciones 

estándar de la media (entre -2σ y 2σ) 

 

 

Densidad de probabilidad a tres desviaciones 

estándar de la media (entre -3σ y 3σ) 

 

 

• La probabilidad total bajo la curva es igual a 

1 

• La curva es simétrica con respecto a la media 

de la distribución, por lo que existe una 

probabilidad de 50% de observar un dato 

mayor que la media, y 50% de observar un 

dato menor. 

• Es posible estandarizar cualquier valor de la 

variable independiente y transformarla a un 

valor tipificado Z. 

Tomando en cuenta estas propiedades, es posible 

calcular el valor de la probabilidad debajo de la 

curva, con las siguientes consideraciones: 

La tabla de probabilidades Z más común contiene las 

probabilidades de P(z ≤ k), recuerde que Z es la 

variable tipificada a partir de los datos, la media y la 

desviación estándar y k el valor tipificado del que se 

desea determinar la probabilidad.  

Estas probabilidades nos dan la función de 

distribución Φ(k), donde Φ representa la función de 

distribución acumulada normal de probabilidad  

Φ(k) = P(z ≤ k) En la tabla de valor de k se ubican 

las unidades y décimas en la columna de la izquierda 

y las centésimas en la fila de arriba. 

Existen diferentes casos en los que se requiere el 

cálculo de probabilidades, los cuales se describen a 

continuación: 
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a) La probabilidad de ocurrencia de valores 

inferiores al valor de interés (x). 

 

Ejemplo 1: 

La temperatura durante el verano está distribuida 

normalmente con media 19.3°C y desviación 

standard 5°C. Calcule la probabilidad de que la 

temperatura durante este verano esté por debajo de 

23°C.  

Datos: µ = 19.3°C   σ = 5°C  X = 23°C  

Transformemos el valor X = 23°C a unidades Z, 

utilizando la ecuación: 

𝒁 =
𝑿 −  𝝁

𝝈
 

Sustituyendo X = 23°C  µ = 19.5°C  y  σ = 5°C, 

tenemos: 

𝒁 =
𝑿 −  𝝁

𝝈
=

𝟐𝟑°𝑪 −  𝟏𝟗. 𝟑°𝑪

𝟓°𝑪
=  

𝟑. 𝟕°𝑪 

𝟓°𝑪
= 𝟎. 𝟕𝟒 

Con lo que al tipificar x= 23 obtenemos el valor Z = 

0.74 

Una vez determinado el valor Z, se procede a buscar 

en la tabla. Para localizar el valor de la probabilidad 

de z=0.74, se busca el valor entero con el primer 

valor decimal en la columna de la izquierda, mientras 

que el segundo decimal se ubica en el encabezado de 

las columnas, la celda donde su cruzan la fila y 

columna elegidas contiene el valor de la probabilidad 

buscada. 

 

De acuerdo con la tabla y para el valor de Z = 0,74 

tenemos que la probabilidad es de 0.7704. Cabe 

señalar que la tabla utilizada nos da la probabilidad 

ocurrencia de sucesos menores al valor buscado; por 

lo tanto, la probabilidad de que la temperatura sea 

menor a 23°C es de 0.7704 o, expresado en 

porcentaje, del 77.04%. 

Sucesos con un valor inferior a 0.7704 es equivalente 

a decir, en este ejemplo, temperaturas inferiores 

23°C; Cuando utilizamos la variable X se habla de 

temperatura, cuando se utiliza la variable Z se habla 

de la distancia entre la variable tipificada y la media, 

en unidades de desviación estándar. 

Con esta última afirmación, un valor Z=0.7704 

significa que 23°C se encuentra alejado de la media 

0.7704 veces la desviación estándar; como el valor 

es positivo, esta distancia se encuentra hacia la 

derecha de la media, dado que el valor de X es mayor 

que la media, cuando el valor sea negativo, el punto 

en cuestión será menor que la media y se localizará 

hacia la izquierda de esta en una gráfica. 

 

El ejemplo anterior muestra la forma de determinar 

la probabilidad de que la temperatura sea menor a 
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23°C, pero ¿qué sucede en el caso de que se desee 

determinar la probabilidad de que la temperatura sea 

mayor a este valor? 

b) La probabilidad de ocurrencia de un valor 

positivo mayor que el valor de interés. 

Al buscar una probabilidad inferior a un valor de 

interés, es posible buscar tanto valores positivos 

como negativos de una variable, en este inciso 

debemos considerar ambos casos. Para el caso de la 

probabilidad Z > x, la probabilidad de interés está 

dada por: 

 

En el caso de buscar la probabilidad de un valor de 

interés, pero con signo negativo Z < -x, estaría dada 

por: 

 

Como puede notarse, para obtener la probabilidad de 

Z > x y de Z < -x se utiliza la misma fórmula debido 

a que la distribución normal es una distribución 

simétrica. 

Ejemplo 2: 

Considerando la misma media y desviación estándar 

que el ejemplo 1, la determinación del valor Z es 

exactamente el mismo, con lo que tendremos un 

valor Z = 0.7704 

Sin embargo, en esta ocasión requerimos la 

probabilidad complementaria, ya que se busca la 

probabilidad de temperaturas por encima del 23°C. 

Para resolver este problema recordemos que la 

probabilidad total bajo la curva siempre es igual a 

uno (1), además, debemos considerar el axioma que 

establece que la probabilidad de ocurrencia de un 

evento más la probabilidad de ocurrencia de su 

complemento es siempre igual a 1, es decir: 

P(A) + P(A’) =1 

Para este problema conocemos la probabilidad del 

evento definido por 

A = temperaturas menores a 23°C 

es decir: 

P(Temperaturas menores a 23°C) = P(A) = 0.7704 

El complemento de A sería: 

A’ = temperaturas mayores a 23°C 

Además, sabemos que: 

P(A) + P(A’) = 1 

O sea 

P(Temperaturas menores a 23°C) + P(Temperaturas 

mayores a 23°C) = 1 

Despejando P(A’) tenemos que 

P (A’) =P(temperaturas mayores a 23°C) = 1 – 

P(Temperaturas menores a 23°C) 

Sustituyendo el valor conocido de la probabilidad de 

temperaturas menores a 23°C tenemos: 

P(Temperaturas mayores a 23°C) = 1 – 0.7704 = 

0.2296 

Por lo tanto, la probabilidad de ocurrencia de 

temperaturas por encima de 23°C es de 0.2296, que 

expresado en porcentaje es 22.96%. 
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c) La probabilidad de ocurrencia de un valor 

mayor que un valor negativo de la variable 

de interés. 

 

Ejemplo 3: 

Retomando el ejemplo 1, donde la temperatura 

durante el verano está distribuida normalmente con 

media 19.3°C y desviación standard 5°C. Calcule la 

probabilidad de que la temperatura durante este 

verano esté por encima de 15.6 °C.  

Datos: µ = 19.3°C   σ = 5°C  X = 15.6°C  

Transformemos el valor X = 23°C a unidades Z, 

utilizando la ecuación: 

𝒁 =
𝑿 −  𝝁

𝝈
 

Sustituyendo X = 21°C  µ = 19.5°C  y  σ = 5°C, 

tenemos: 

𝒁 =
𝑿 −  𝝁

𝝈
=

𝟏𝟓. 𝟔°𝑪 −  𝟏𝟗. 𝟑°𝑪

𝟓°𝑪
=  

− 𝟑. 𝟕°𝑪 

𝟓°𝑪
= −𝟎. 𝟕𝟒 

Con lo que al tipificar x= 15.6 obtenemos el valor Z 

= -0.74 

Una vez determinado el valor Z, se procede a buscar 

en la tabla. Para localizar el valor de la probabilidad 

de z=0.74 (sin considerar el signo negativo), se busca 

el valor entero con el primer valor decimal en la 

columna de la izquierda, mientras que el segundo 

decimal se ubica en el encabezado de las columnas. 

 

De acuerdo con la tabla y para el valor de Z = 0.74 

tenemos que la probabilidad es de 0.7704 o de 77.04 

% de que se presenten temperaturas superiores a 

15.6°C durante el verano. 

Por propiedad de simetría de la distribución normal, 

esta probabilidad corresponde a la probabilidad 

buscada. 

d) La probabilidad de ocurrencia de un valor 

de la variable de interés entre dos valores de 

referencia positivos. 

En este caso, se busca la probabilidad de ocurrencia 

de un valor entre dos valores de referencia positivos 

(mayores que la media), la determinación de esta 

probabilidad está dada por: 

 

Ejemplo 4: 
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Retomando el mismo problema, ¿cuál es la 

probabilidad de que durante el verano se presenten 

temperaturas entre 21°C y 25°C? 

Para resolver este problema, se procede a tipificar los 

valores 21°C y 25°C para obtener los valores Z 

respectivos: 

𝒁 =
𝑿 −  𝝁

𝝈
=

𝟐𝟏°𝑪 −  𝟏𝟗. 𝟑°𝑪

𝟓°𝑪
=  

 𝟏. 𝟕°𝑪 

𝟓°𝑪
= 𝟎. 𝟑𝟒 

𝒁 =
𝑿 −  𝝁

𝝈
=

𝟐𝟓°𝑪 −  𝟏𝟗. 𝟑°𝑪

𝟓°𝑪
=  

 𝟓. 𝟕°𝑪 

𝟓°𝑪
= 𝟏. 𝟏𝟒 

Procedemos a buscar los valores de probabilidad Z 

en las tablas, de donde se obtiene que: 

P(Z<0.34) = 0.6331 

P(Z<1.14) = 0.8729 

Se procede a realizar la diferencia entre el valor más 

alto y el valor más bajo: 

P(a < Z < b) = P(Z < b) – P(Z < a) 

P(a < Z < b) = 0.8729 – 0.6331 = 0.2398 

 

Por lo tanto, la probabilidad de ocurrencia de 

temperaturas durante el verano entre 21°C y 25°C es 

de 0.2398, o bien 23.98%. 

e) La probabilidad de ocurrencia de un valor 

de la variable de interés entre dos valores de 

referencia negativos. 

En este caso, se busca la probabilidad de ocurrencia 

de un valor entre dos valores de referencia negativos 

(menores que la media), la determinación de esta 

probabilidad está dada por 

 

Ejemplo 5: 

Retomando el mismo problema, ¿cuál es la 

probabilidad de que durante el verano se presenten 

temperaturas entre 16°C y 18°C? 

Para resolver este problema, se procede a tipificar los 

valores 21°C y 25°C para obtener los valores Z 

respectivos: 

𝒁 =
𝑿 −  𝝁

𝝈
=

𝟏𝟔°𝑪 −  𝟏𝟗. 𝟑°𝑪

𝟓°𝑪
=  

−𝟑. 𝟑°𝑪 

𝟓°𝑪
= −𝟎. 𝟔𝟔 

𝒁 =
𝑿 −  𝝁

𝝈
=

𝟏𝟖°𝑪 −  𝟏𝟗. 𝟑°𝑪

𝟓°𝑪
=  

− 𝟏. 𝟑°𝑪 

𝟓°𝑪
= −𝟎. 𝟐𝟔 

Procedemos a buscar los valores de probabilidad Z 

en las tablas, de donde se obtiene que: 

P(Z<0.66) = 0.7454 

P(Z<0.26) = 0.6026 

Se procede a realizar la diferencia entre el valor más 

alto y el valor más bajo: 

P(a < Z < b) = P(Z < b) – P(Z < a) 

P(a < Z < b) = 0.7454 – 0.6026 = 0.1428 
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Por lo tanto, la probabilidad de ocurrencia de 

temperaturas durante el verano entre 16°C y 18°C es 

de 0.1428, o bien 14.28%. 

f) La probabilidad de ocurrencia de un valor 

de la variable de interés entre un valor de 

referencia negativo y uno positivo. 

En este caso, se determina la probabilidad de 

ocurrencia de un valor entre un valor de referencia 

menor que la media (Z negativo) y un valor de 

referencia mayor que la media (Z positivo). El 

cálculo está dado por: 

 

En este ejemplo, se debe determinar la probabilidad 

de ocurrencia de temperaturas entre 17.5°C (valor 

menor que la media de 19.3°C) y 22°C (valor mayor 

que la media). Tomando en cuenta m=19.3°C y 

s=5°C, procedemos a tipificar los valores de -

a=17.5°C y b=22°C. 

𝒁 =
𝑿 −  𝝁

𝝈
=

𝟏𝟕. 𝟓°𝑪 −  𝟏𝟗. 𝟑°𝑪

𝟓°𝑪
=  

−𝟏. 𝟖°𝑪 

𝟓°𝑪
= −𝟎. 𝟑𝟔 

𝒁 =
𝑿 −  𝝁

𝝈
=

𝟐𝟐°𝑪 −  𝟏𝟗. 𝟑°𝑪

𝟓°𝑪
=  

𝟐. 𝟕°𝑪 

𝟓°𝑪
= 𝟎. 𝟓𝟒 

Procedemos a buscar los valores de probabilidad Z 

en las tablas, de donde se obtiene que: 

P(Z<0.36) = 0.6406 

P(Z<0.54) = 0.7054 

Se procede a realizar la diferencia entre el valor más 

alto y el complemento del valor más bajo: 

P(-a < Z < b) = P(Z < b) – [1-P(Z < a)] 

P(-a < Z < b) = 0.7054 – [1-0.6406] = 0.7054 – 

0.3594 

P(-a < Z < b) = 0.3460 

Por lo tanto, la probabilidad de ocurrencia de 

temperaturas entre 17.5°C y 22°C es de 0.3460, o 

bien 34.60% 

g) La probabilidad de ocurrencia de un valor 

específico de la variable de interés (un solo 

punto). 

Siguiendo esta misma lógica, ¿cuál sería la 

probabilidad de ocurrencia de una temperatura 

durante verano exactamente igual a 23°C?  

 

La respuesta directa sería cero (0), debido a que se 

trata de un solo punto en la gráfica, lo que 

corresponde a una única línea recta en un punto de la 

curva y, por lo tanto, el área definida por una línea 

recta es igual a cero. 

Si se requiriera estimar la probabilidad en un punto 

determinado de la distribución, es posible optar por 
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un rango de valores cercanos para obtener, no la 

probabilidad de un punto, sino la probabilidad de 

ocurrencia de un valor en un rango muy estrecho. Por 

ejemplo, si se desea determinar la probabilidad de 

temperaturas cercanas a 23°C, pueden definirse 

a=22.9°C y b=23.1°C, con lo que sería posible 

calcular la probabilidad de ocurrencia de una 

temperatura entre 22.9°C y 23.1°C, pero la 

probabilidad de ocurrencia de un punto específico 

será siempre de cero (0) en una distribución normal. 

Resolvamos este ejemplo considerando el caso 

expuesto en el inciso d) “La probabilidad de 

ocurrencia de un valor de la variable de interés entre 

dos valores de referencia positivos” de esta entrega. 

Tipificando 22.9°C y 23.1°C tenemos: 

𝒁 =
𝑿 −  𝝁

𝝈
=

𝟐𝟐. 𝟗°𝑪 −  𝟏𝟗. 𝟑°𝑪

𝟓°𝑪
=  

 𝟑. 𝟔°𝑪 

𝟓°𝑪
= 𝟎. 𝟕𝟐 

𝒁 =
𝑿 −  𝝁

𝝈
=

𝟐𝟑. 𝟏°𝑪 −  𝟏𝟗. 𝟑°𝑪

𝟓°𝑪
=  

 𝟑. 𝟖°𝑪 

𝟓°𝑪
= 𝟎. 𝟕𝟔 

Procedemos a buscar los valores de probabilidad Z 

en las tablas, de donde se obtiene que: 

P(Z<0.72) = 0.7642 

P(Z<0.76) = 0.7764 

Se procede a realizar la diferencia entre el valor más 

alto y el valor más bajo: 

P(a < Z < b) = P(Z < b) – P(Z < a) 

P(a < Z < b) = 0.7764 – 0.7642 = 0.0122 

Por lo tanto, la probabilidad de tener una temperatura 

muy cercana a 23°C (entre 22.9°C y 23.1°C) sería de 

0.0122, o bien 1.22%. 

Con el fin de aplicar los casos abordados en el 

presente documento, resolvamos algunos ejercicios. 

Para facilitar el seguimiento de esta tarea, se anexa al 

final la tabla acumulativa de la distribución normal 

estándar. 

Ejercicio 1: 

Supongamos que la edad de inicio de la escarlatina 

tiene una distribución aproximadamente normal, con 

una media de 10 años y una desviación estándar de 

2.5 años. Un niño contrae recientemente la 

enfermedad. Cuál es la probabilidad de que la edad 

del niño sea: 

1) Entre 9 y 12 años 

2) Más de 11 años 

3) Menos de 12 años 

4) Entre 12 y 15 años 

Para resolver este problema, abordemos cada inciso 

e identifiquemos el caso del que se trata. 

1) Entre 9 y 12 años. 

En este inciso, tenemos que localizar el valor de 

probabilidad entre dos puntos, si consideramos que 

la media es de 10 años, se podrá identificar que uno 

de los valores es menor que la media (9 años) y uno 

mayor que la media (12 años), por lo que estaríamos 

en el caso del inciso f) “La probabilidad de 

ocurrencia de un valor de la variable de interés 

entre un valor de referencia negativo y uno 

positivo.” 

Una vez identificado el caso, se procede a resolver el 

problema: 

Paso 1: Tipificar los valores 9 años y 12 años. 

𝒁 =
𝑿 −  𝝁

𝝈
=

𝟗 −  𝟏𝟎

𝟐. 𝟓
=  

−𝟏 

𝟐. 𝟓
= −𝟎. 𝟒𝟎 

𝒁 =
𝑿 −  𝝁

𝝈
=

𝟏𝟐 −  𝟏𝟎

𝟐. 𝟓
=  

 𝟐 

𝟐. 𝟓
= 𝟎. 𝟖𝟎 

Paso 2 

Procedemos a buscar los valores de probabilidad Z 

en las tablas, de donde se obtiene que: 

P(Z<0.40) = 0.6554 
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P(Z<0.80) = 0.7881 

Paso 3: A continuación resolvemos la ecuación: 

P(-a < Z < b) = P(Z < b) – [1 - P(Z < a)] 

Dónde: 

P(Z < a) = 0.6554 

P(Z < b) = 0.7881 

Sustituyendo en la ecuación: 

 

P(-a < Z < b) = 0.7881 – [1-0.6554] = 0.7054 – 

0.3446 

P(-a < Z < b) = 0.3608 

Por lo tanto, la probabilidad de que el niño enfermo 

tenga entre 9 y 12 años es del 36.08%. 

2) Más de 11 años 

En este caso, debemos determinar la probabilidad de 

un valor mayor que la media, lo que corresponde al 

caso descrito en el inciso b) “La probabilidad de 

ocurrencia de un valor positivo mayor que el valor 

de interés.”, ya que el valor de referencia de 11 años 

es mayor que la media, por lo que el valor Z obtenido 

será un valor positivo. 

Paso 1: Tipificar el valor 11 años 

𝒁 =
𝑿 −  𝝁

𝝈
=

𝟏𝟏 −  𝟏𝟎

𝟐. 𝟓
=  

𝟏 

𝟐. 𝟓
= 𝟎. 𝟒𝟎 

Paso 2: se determina el valor de probabilidad Z: 

P(Z<0.40) = 0.6554 

Paso 3: Se resuelve la ecuación: 

P(Z>x) = 1-P(Z<x) 

Sustituyendo P(Z<0.40) = 0.6554 en la ecuación, se 

tiene: 

P(Z>0.40) = 1 – 0.6554 

P(Z>0.40) = 0.3446 

Por lo tanto, la probabilidad de que el niño enfermo 

sea mayor de 11 años es del 34.46% 

3) Menos de 12 años 

Este ejercicio corresponde a la determinación de la 

probabilidad de un valor inferior al valor de 

referencia, que fue abordado en el inciso a) “La 

probabilidad de ocurrencia de valores inferiores al 

valor de interés (x)”, dado que el valor de refrencia 

en este caso es 12 años y este es mayor que la medio 

(10 años). 

Paso 1: Tipificar el valor 12 años 

𝒁 =
𝑿 −  𝝁

𝝈
=

𝟏𝟐 −  𝟏𝟎

𝟐. 𝟓
=  

 𝟐 

𝟐. 𝟓
= 𝟎. 𝟖𝟎 

Paso 2: Determinar el valor de probabilidad en la 

tabla, de donde se obtiene: 

P(Z<0.80) = 0.7881 

Como la tabla proporciona el valor de probabilidad 

de valores que son positivos, la respuesta a este 

problema es directa; la probabilidad de que la edad 

de un niño enfermo sea de 12 años o menos es del 

78.81%. 

4) Entre 12 y 15 años 

Este ejercicio solicita el c´palculo de probabilidad 

entre dos valores mayores que ñla media, lo que 

corresponde al inciso d) “La probabilidad de 

ocurrencia de un valor de la variable de interés entre 

dos valores de referencia positivos.” 

Paso 1: Tipificar los valores 12 y 15 años 

𝒁 =
𝑿 −  𝝁

𝝈
=

𝟏𝟐 −  𝟏𝟎

𝟐. 𝟓
=  

 𝟐 

𝟐. 𝟓
= 𝟎. 𝟖 

𝒁 =
𝑿 −  𝝁

𝝈
=

𝟏𝟓 −  𝟏𝟎

𝟐. 𝟓
=  

 𝟓 

𝟐. 𝟓
= 𝟐 

Procedemos a buscar los valores de probabilidad Z 

en las tablas, de donde se obtiene que: 

P(Z<0.8) = 0.7881 
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P(Z<2) = 0.9772 

Se procede a realizar la diferencia entre el valor más 

alto y el valor más bajo: 

P(a < Z < b) = P(Z < b) – P(Z < a) 

P(a < Z < b) = 0.9772 – 0.7881 = 0.1891 

Por lo tanto, la probabilidad de que el niño enfermo 

tenga una edad entre 12 y 15 años es de 18.91% 

Ejercicios recomendados: 

1) La estatura de mujeres adultas en cierta región tiene 

una distribución normal cuya media es de 160 cm, 

con desviación estándar de 7 cm. ¿Qué probabilidad 

existe de que una mujer tenga una estatura entre 155 

y 170 cm? 

2) Un estudio sobre colesterol en sangre en población 

universitaria, concluye que la distribución de 

lecturas del colesterol sigue una distribución normal, 

con media de 190 mg/dl y una desviación estándar 

de 25 mg/dl.  

a. ¿Qué porcentaje de esta población tendrá 

lecturas mayores a 250 mg/dl de colesterol?  

b. ¿Qué porcentaje tendrá lecturas inferiores a 

190.05 mg/dl? 

3) El peso corporal de los estudiantes de posgrado de 

una universidad está normalmente distribuido con 

una media de 65 kg y desviación estándar de 7 kg. 

Determine el porcentaje de estudiantes cuyo peso es 

mayor de 80 kg. 

4) El consumo diario de agua en una muestra de 200 

pacientes se distribuye de forma normal, con una 

media de 1,950 ml y una desviación estándar de 250 

ml.  

a. ¿Cuántos pacientes se espera que tengan un 

consumo de agua mayor de 2,000 ml? 

b. ¿Cuántos pacientes se espera que consuman 

menos del promedio de la muestra? 

En un estudio sobre la dieta en la que participaron 

1,200 de hombres adultos se observa que el 

consumo de carebohidratos se duistribuye en 

forma normal, con una media de 248 g al día y 

una desviación estándar de 55 g. Si la cantidad 

recomendada es de entre 210 y 350 g al día 

¿Qué porcentaje de los hombres participantes en 

el estudio consumen las cantidades 

recomendadas? ¿Cuántos consumen menos de 

las cantidades recomendadas? ¿Cuántos 

consumen carbohidratos en exceso? 

Próxima entrega: Distribuciones de probabilidad 

III: Distribución normal y cálculo de tamaños de 

muestra. 
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